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. dopravné riešenie 
Na hlavnom námestí za budovou bývalého kasína ruším zásobovanie a krátim ho tak, aby ne-
vznikala bariéra pri vstupe na námestie zo západnej strany. Počíta sa s cyklochodníkom križujú-
cim námestie. 
Zásobovanie objektu a vjazd do podzemných garáží (prostredníctvom dvoch výťahov na auto) je 
z ulice Hlaváčovej. Vjazd do výťahov na rohu objektu oddeľuje od chodníka pruh s pevne ukotve-
ným stojanom na bicykle. 
Podľa noriem by mala stavba disponovať 35 miestami na stánie (nachádza sa v zóne 05 a spadá 
do kategórie 2b). Kvôli vjazdom do objektu bolo 11 parkovacích miest zrušených. Tieto sú nahra-
dené v podzemných garážach objektu.

. technické riešenie 
Nosnou konštrukciou stavby je železobetónový monolitický skelet. Ten pozostáva zo systému 
zvislých prvkov, ktorými sú stĺpy, steny, schodiskové, výťahové jadrá, šachty a systému vodorov-
ných prvkov - prievlakov a stropov. 
Strop nad dvorom má rozpon 15,7 m , je nesený prostredníctvom predpätých železobetónových 
nosníkov výšky 1 meter spriahnutých so stropnou doskou. Do tejto konštrukcie sú upevnené 
diagonálne oceľové tiahla, na ktorých je zavesená galéria v 2NP. Pod nosnou doskou galérie sa 
nachádzajú prídavné konzolovo vyložené I profily s osovou vzdialenosťou 2 metre.
Plášť vo vyšších dvoch podlažiach je z transparentných trojkomorových polykarbonátových 
panelov, ktoré sú upevnené na predsadenú roštovú konštrukciu z I-profilov. Každá dielenská jed-
notka má potom minimálne jedno klasické okno.
Požiarna výška objektu je viac než 9 metrov. V objekte sa kvôli tomu nachádza CHÚC, ktorou je 
schodisko viac vpravo (smerom do ulice Hlaváčovej). Okrem tej sú na každom podlaží sprinklery. 
Technické miestnosti objektu sa nachádzajú v podzemnom podlaží odkiaľ sú rozvody a vzducho-
technika rozvedené do vrchných podlaží prostredníctvom jadier a dvoch väčších šácht, v ktorých 
je vedený prívod a odvod VZT. VZT jednotka je umiestnená na streche objektu.  

Dom dielní pozostáva zo štyroch podlaží. Tri nadzemné a jedno podzemné. Výškový rozdiel 
medzi zadnou ulicou Hlaváčovou a námestím je zhruba 0,9 m. Stavbu umiestňujem na úroveň 
zadnej ulice a kultúrneho domu, v súčasnej dobe stojaceho na vyvýšenom pódiu. To ruším a 
nahradzujem pobytovým schodiskom, ktoré predlžujem až po svoju parcelu a dorovnávam ním 
výškové úrovne.
Naprieč domom vedie pasáž, ktorá predlžuje západno-východnú osu námestia od „rajského dvo-
ra“. Doprostred domu, v priamej nadväznosti na pasáž, navrhujem dvor. Dvojpodlažnú krytú halu 
osvetlenú zo severozápadu. Doň sú orientované všetky dielenské prevádzky. Hala s priechodom 
zároveň slúži ako cesta na priame zásobovanie dielní v prízemí. 
Samotné dielne sú rozdelené na dva typy: zdieľané dielne pre verejnosť a dielenské jednotky na 
prenájom. Od pasáže smerom k pošte sú navrhnuté zdieľané dielne pre verejnosť – dvojpodlaž-
ná čistá a prízemná špinavá osvetlená zhora svetlíkmi. Časť z veľkej špinavej zdieľanej dielne je 
vyhradená pre pár stálych zamestnancov re-use centra, ktorí zároveň majú dohľad nad návštev-
níkmi. V čele do námestia je umiestnený veľký sklad hotových produktov/predajňa/showroom 
a jedna dielňa s parterom a priamym prístupom na verejné toalety objektu. Ideálne by mohla byť 
prenajatá pre kuchára ako prevádzka, ktorá by slúžila ako výdajné okienko na obedy. Rozhodnutie 
je na manažérovi objektu...
V druhom podlaží sú už len dielne na prenájom spojené širokou galériou. Tá slúži len ako prí-
stupová cesta do dielní a prepravu materiálu do nich. Ide o komunikačný priestor, nie pobytový. 
Samotná práca sa odohráva za dverami dielní. Do modulu pri osobnom výťahu je uložené spoloč-
né zázemie pre dielne, ktoré nebudú mať vlastné. 
V najvyššom podlaží dielne spája veľký otvorený priestor osvetlený zhora svetlíkmi. Tento na 
rozdiel od galérie v 2NP je určený pre pobyt. Uprostred je opäť v nadväznosti na schodisko a výťah 
spoločné zázemie.
V suteréne je okrem parkovacích miest, technické zázemie objektu, skladovacia časť pre veľkú 
dielňu a skladovacie jednotky na prenájom.

Na sídlisko v Ládví do jeho centra navrhujeme dom dielní. Stáť by mal na mieste bývalého 
kina Moskva. Mal by sa stať miestom, kam chodia (nielen) tunajší obyvatelia Ďáblic za prácou 
alebo zábavou.  

. urbanizmus
Centrum Ďáblického sídliska je pre mňa nečiteľné. Je zrejmá severo-južná osa od metra Ládví 
smerom na Ďáblický háj, ale inak sú jeho jednotlivé priestory a miesta veľmi neprehľadné. 
Navrhujem celé hlavné námestie zjednodušiť, zbaviť ho zelených ostrovčekov, prečistiť, spojiť 
jednotnou dlažbou. V bočnej časti námestia po ľavej ruke z východu od metra stromy pone-
chávam a pár ich pridávam navyše. Miesto, kde sa konajú trhy. V zadnej časti pri terasovom 
dome taktiež plánujem zelenú plochu ešte zahustiť, aby boli zrejmé dva charaktery hlavného 
námestia. Predná časť - monumentálne veľké námestie, vzadu zeleň a intimita, oddelené bu-
dovou stávajúceho kasína. Tú uprostred ponechávam a navrhujem do nej umiestniť kaviareň 
s predzahrádkou. Do budúcna ale predpokladám, že by mohla byť nahradená presvedčivejšou 
stavbou v pôdorysnom priemete kasína s predzahrádkou, ktorá by dôstojnejšie doplňovala 
stávajúce námestie. 
Samotnou stavbou dielní navrhujem zastaviť celú parcelu bezo zvyšku. Dom sa dorovnáva až 
po objekty kultúrneho domu a sporiteľne. Nemám ambíciu vytvárať ďalšie verejné priestory 
rozliate okolo stavby. Medzi objektom dielní a susediacimi objektmi (pošty a KD) vznikajú 
len užšie uličky. Zo strany KD sa nimi dá vstúpiť do jednotlivých dielní, na stranu od pošty 
umiestňujem veľké okná do zdieľaných dielní pre verejnosť. 

. dom
Vizuálne je dom zložený z dvoch vrstiev. Stojí na pevnom betónovom sokli a nad ním sú 
ďalšie dve podlažia obalené do ľahkého plášťa. Oproti prízemiu, vyššie podlažia na oboch stra-
nách ustupujú. Trochu kostrbatá figúra smerom do námestia. Svietiaci lampión je zasadený 
medzi pevné betónové zábradlie a šikmú strechu nad dielňami od kulturáku. 

    pohľad od pošty - severný

    pohľad čelný - západný     pohľad od kulturáku - južný

    priečny perspektívny rez „dvorom“     situácia súčasného stavu

 axonometria súčasného stavu


